
Ptáci  
  

 1) PĚVCI  
 Ptačí samečci zpěvem: (více správných možností)  

a) upozorňují na nebezpečí     b) si krátí dlouhou chvíli    c) lákají samičku      d) si hájí svoje území  

  

 Pod obrázky na čáry připiš rodové i druhové jméno pěvce, dále čím se živí a kde přezimuje:  

 

a)                                                                                   b)         

                                                   
 název_______________________________             __________________________________  

 živí se______________________________             __________________________________  

 přezimuje___________________________            ___________________________________  

  

c)  d)  

                                                                          
____________________________________             __________________________________  

____________________________________             __________________________________  

____________________________________            ___________________________________  

  

 

ZJISTI: 

 Podle čeho se orientují stěhovaví ptáci při letu do jiných krajin?  

 

 

 Jak stěhovaví ptáci vědí, že by měli odletět do jiných krajů? A jak vědí kam odletět?  

  

  

  



2) ŠPLHAVCI  
 

 Doplň:  

Šplhavci se živí ……………………………………………………… hmyzem.  

Proto silným zobákem odlupují z kmene stromů ………..…….………………………………………………………………. .  

Jejich jazyk je opatřen zpětnými ……………………………………………..…………na špičce.  

Tesáním si také vytvářejí v kmenech hnízdní …………………….……………………………………………………………………. 

 

 Doplň k charakteristice jméno šplhavce:(rodové i druhové jméno)  

 

  Je to běžně se vyskytující pták. Žije v lesích, ale i v sadech a parcích. Je černobílý.…………………..………………..  

  

Je to náš největší šplhavec, jeho výskyt je však vzácnější. Žije spíše v lesích na .……………….……………… . 

 

  

 Noha šplhavců je uzpůsobena k šplhání po kmenech tak, že 

uspořádání prstů na noze je:  

a) 1 prst dopředu a 3 dozadu                          b) 1 prst dopředu a 2 dozadu  

c) 3 prsty dopředu a 1 dozadu                        d) 2 prsty dopředu a 2 dozadu  

  

 

 

 Datel černý je pták: stálý / stěhovavý / přelétavý   

(vyber správnou odpověď)  

   

 

d) KUKAČKY   
   

 Kukačka obecná je pták: stálý / stěhovavý / přelétavý  (vyber správnou odpověď)  

 

 

 Hnízdní parazitismus je případ, kdy:  

a) je hnízdo plné klíšťat             

b) se do hnízda nastěhuje jiný ptačí pár, než ten, který ho postavil  

c) ptáci jednoho druhu napodobují hnízda ptáků jiného druhu 

d) je vloženo vejce do hnízda ptáka jiného druhu  

 

 Je pravda, že kukačky umí maskovat skořápky svých vajíček? Proč to dělají? (vyvsvětli): 

  


